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ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ
СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Обзор СМИ (Общее образование) с 13.01.2020 по 20.01.2020. 

Минпросвещения создаст программу по допвыплатам учителям
15 января 
Президент в послании Федеральному собранию заявил, что классным руководителям надо ввести специальную доплату в размере не менее 5 тыс. рублей.
"Как подчеркнул президент, программа федеральной поддержки должна идти с сохранением всех уже действующих программ и выплат. Выплаты должны начаться уже с 1 сентября 2020 года. Министерство готово к проработке программы", - заявили в Минпросвещения.
https://tass.ru/obschestvo/7526443

Национальная система профессионального роста охватит не менее половины педагогов в ближайшие годы
15 января 
К середине 2020-х годов национальная система профессионального роста должна охватить не менее половины учителей страны. В перспективе она распространится и на педагогов дополнительного образования. Об этом сообщил Владимир Путин, выступая с ежегодным Посланием Федеральному Собранию.
Напомним, 31 декабря Правительство РФ установило основные принципы национальной системы профессионального роста педагогов. Она будет интегрирована с национальной системой учительского роста (НСУР), разрабатываемой ранее. В соответствии с принципами был утвержден план мероприятий. 
http://www.ug.ru/news/29727

Объявлены участники очного этапа IV Всероссийского конкурса "Успешная школа"
15 января 
15 января 2020 года жюри заочного этапа IV Всероссийского конкурса "Успешная школа" подвело итоги своей работы. Отобраны 16 лауреатов – образовательные организации, которые продолжат борьбу за звание абсолютного победителя конкурса и гранты на развитие в размере до 1 млн рублей.  
Свердловская область представлена двумя командами-участницами: 
· Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение гимназия №18 (г. Нижний Тагил);
· Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение "Лицей" (Городской округ "Город Лесной").
http://www.ug.ru/news/29729




НИУ ВШЭ объявляет набор абитуриентов, оказавшихся в сложных жизненных обстоятельствах
16 января 
Накануне в Высшей школе экономики стартовал набор абитуриентов для участия в программе "Социальный лифт". Она рассчитана на выпускников школ и колледжей, оказавшихся в сложных жизненных обстоятельствах и обладающих высокой мотивацией к поступлению в университет.
Количество абитуриентов, которые могут быть зачислены в рамках программы "Социальный лифт", в этом году составит 165 человек. Она распространится не только на московский, но и санкт-петербургский и нижегородский кампусы НИУ ВШЭ.
Прием документов от абитуриентов по программе "Социальный лифт" продлится до 31 марта. Списки подавших заявление на участие в проекте будут опубликованы 15 апреля, а списки рекомендованных — 20 июня.
Подробную информацию об условиях участия в проекте, сроках, ограничениях, количестве мест и итогах 2019 года можно найти на сайте программы.
http://www.ug.ru/news/29734         https://ba.hse.ru/socialscholarship
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