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2025 ГОД – ГОД 80-летия ПОБЕДЫ
«Воспитание – это единство духовной жизни воспитателя и воспитанников, единство их идеалов, стремлений, интересов,
 мыслей, переживаний».

«Учение и труд рядом идут», но и учение и труд недалеко уйдут, - и уж во всяком случае, невесть куда заведут человека, - если рядом с ними, вместе с ними не идёт Красота – третий из важнейших элементов воспитания».

В.А. Сухомлинский  
«Великая Родина, все духовные сокровища твои, все неизреченные красоты твои, всю твою неисчерпаемость во всех просторах и вершинах - мы будем оборонять. Не найдется такое жестокое сердце, чтобы сказать: не мысли о Родине. И не только в праздничный день, но в каждодневных трудах мы приложим мысль ко всему, что творим, о Родине, о ее счастье,
 о ее преуспеянии всенародном».

Н.К. Рерих.  
«Культурные идеи ведут и спасают человечество!»

«Воспитание сердца и нового, широкого мышления, основанного на героизме, дружелюбии и красоте, уявит новое поколение, которое утвердит примат духа и даст миру изумительные открытия дальних миров».

Е.И. Рерих 

«Учительство – основа человеческой культуры». 

Л.В. Шапошникова

     
8 февраля 2025 года в г. Екатеринбурге в очно-заочном режиме состоятся Пятнадцатые региональные мультидисциплинарные педагогические чтения «Педагогика Культуры. Учитель -- создатель ценностей», посвященные уникальному российскому Наследию плеяды русских воспитателей и просветителей – М.В. Ломоносова, В.Г. Белинского, А.И. Герцена, К.Д. Ушинского, В.В. Стасова, Л.Н. Толстого, К.И. Тенишевой, К.Э. Циолковского, В.И. Вернадского, Н.И. Пирогова, В.И. Даля, С.И. Ожегова, П.П. Чистякова, А.И. Куинджи, П.П. Блонского, о. П. Флоренского, К.Н. Венцеля, Н.К. Крупской, П.Ф. Лесгафта,  С.Т. Шацкого, Л. Выготского, А.С. Макаренко, В.А. Сухомлинского и др. Особенность современного этапа «времени героев» России, проявляется в необходимости смещения акцентов в воспитании и образовании в сферу осознания ценностного потенциала человека, традиций служения Родине, возвращения истинных смыслов бытия. Богатство подвижнических идей, заключенных в трудах российских просветителей, воспитателей, педагогов, в условиях трансформирующейся реальности по-новому открываются педагогическим сообществом. 
Памятные даты 2025 года -- 80-летия Победы СССР в Великой Отечественной войне, 90-летия Международного договора о защите Культуры, разработанного нашим соотечественником мирового масштаба – всемирно известным художником, педагогом, общественным подвижником-миротворцем Н.К. Рерихом, способствуют осознанию педагогического значения уникального Наследия соотечественников. Современники отмечали особую охраняющую традиции и духовные ценности педагогическую и воспитательную деятельность всей необыкновенной семьи Рерихов. Их опыт на ниве воспитания включает следование принципам вдохновенного Воспитателя народа русского Преподобного Сергия Радонежского, организацию особых учебных заведений на принципах возвышающего и вдохновляющего творчества, экспедиций «по русской старине», содействие развитию талантов воспитанников в лучших учебных заведениях России, Индии, Монголии и других стран Европы, Азии, Америки, что безусловно может обогатить сокровищницу Педагогики Культуры новой России. Великая русская подвижническая семья, созданная Рерихами на основе следования российским духовным ценностям героизма, патриотизма, любви к Родине и ее народу, подвижнически посвятившая себя служению будущей России, выступает образцом одухотворенной педагогики в условиях возвращения истинных жизненных смыслов в изменяющемся мире. 
Глубокое понимание закономерностей общественного исторического развития, внутреннего мира человека, его духовной эволюции, возвышающие образы дают бесценное вдохновение для педагогического творчества – радостного со-творчества людей - взрослых и детей в познавании мира, своего предназначения в нем, родины, души народа (выраженных по определению Мастера в памятниках, сказках, былинах, песнях, промыслах и т.п.), радость преодоления, созидания и светлого преображения, улучшения себя через творение Красоты.

В педагогическое творчество внесена новая привлекательная концепция Реальности, миропонимания и мироощущения – культурное измерение, эволюционное, героическое, подвижническое, связанное с Высшим творчеством через Красоту, Искусство и Культуру. Возвышена значимость для образования таких сфер Красоты, которые формируют когнитивные (познавательные) способности человека – язык (литература, поэзия), художественное творчество, музыка, театр, история. Дан пример успешных педагогических практик новой педагогики и методов развития личностей – коллекционирование Прекрасного, погружение в смыслы слов, изучение устного творческого наследия, народного искусства и рукотворчества, разработка композиции художественных образов как основы созидания смыслов, изучение ярких людей, героев, подвижников, их жизненных путей и подвигов и мн. др.

Идея Чтений уже 15 лет вдохновляет педагогическое сообщество Свердловской области из образовательных учреждений различного уровня и педагогической направленности – преподавателей Вузов, колледжей, школ и дошкольных учреждений, задумывающиеся о целостной концепции воспитания, просвещения и образования, формирующих систему культурного развития для будущей России (https://ucdk.ru/pedagogika_kulturi).
Изучение богатейшего Наследия российской педагогики позволит, опираясь на традиционные российские ценности воспитания и просвещения, открытия современной науки, сформировать ориентиры для созидания России как страны Культуры и жизненную программу, культурный код её будущего народа – защитника красоты, победителя, труженика, светлого творца.
Для раскрытия опыта воспитания, просвещения и сохранения истинных традиционных ценностей, развития просвещенного взгляда на развитие с детства на педагогических чтениях предлагается обсудить вопросы Наследия российской педагогики по направлениям:

1. Сохранить Культуру – сохранить Родину. 

2. Герой – защитник Красоты и Культуры. Без Героя – нет народа.
3. Сказы, былины, песни, игры – картина мироустройства и жизненная программа Человека.

4. Учитель и ученик: радостное познавание мира и сотворчество для общего блага (наблюдение, раскрытие ребенка, создание развивающей среды).

5. Дружелюбие и добротворчество: воспитание героя каждого дня.

6. Подвижники и герои в моей семье: сокровища памяти и современности народной.
7. Проходить жизнь в победном труде. Жизнь – это бесконечный радостный красивый победный самоотверженный труд.
          В рамках Чтений планируется подвести итоги тематических конкурсов работ воспитанников: 
1. Герои России: справедливость, героизм, самоотверженность -- черты характера героя, «русский дух» 

2.Герои в моей семье
3. Защищаю Мир в моей семье: дружба, сотрудничество, любовь 
4.Мой труд для Победы, для Мира, для Новой Родины
5.Герои-Подвижники – миротворцы (Сергий Радонежский, Н.К. Рерих и др.)
6. Защитники Культуры и Красоты уменьшают пространство войны, защищают Будущее.
7.Знамя Культуры – Знамя Победы

8. Героические сказки будущего

         На конкурсы до 1 февраля 2025 года принимаются произведения, творческие работы детей - стихи, сочинения, рисунки, пластика, поделки, фото и видео презентации.
           Педагогические чтения нацелены на обмен новыми идеями в области культурного педагогического взаимодействия с родительским сообществом, практическим опытом, разрабатываемым педагогами-практиками образовательных учреждений Свердловской области и в Мастерской педагогического творчества УЦДК. На основании представленных тезисов докладов планируется сформировать сборник лучших практик Педагогики Культуры.

Материалы направляются в адрес mochalinaov@mail.ru в срок до 1 февраля 2025г.  
Оргкомитет XV педагогических чтений 
Приложение 1

Литература в помощь

Н.К. Рерих о России. https://lib.icr.su/node/1184 

Н.К. Рерих. «Оборона» https://lib.icr.su/node/457 

В.А. Сухомлинский «Сердце отдаю детям». https://knigogid.ru/books/668297-serdce-otdayu-detyam/toread 

Приложение 2
Требования к тезисам доклада
Файл в формате *.doc или *docx, шрифт Times New Roman, кегль 14, межстрочный интервал 1,5, все поля 20 мм.
Текст выровнен по ширине без расстановки переносов.
Все диаграммы и таблицы должны быть вставлены в текст. Абзацный отступ – 1,25. Ориентация листа – книжная.
Список литературы оформляется в соответствии с ГОСТ 7.0.100 – 2018. Сноски по тексту указываются в квадратных скобках с указанием номера источника в списке литературы. 
Подписи к рисункам, схемам располагаются под ними. Для таблиц подписи располагать перед таблицей. Все рисунки, таблицы, схемы должны быть пронумерованы и иметь название. 
Структура статьи: 
1. Название статьи прописными буквами.  Выравнивание по центру 
2. Авторы пишутся через запятую в формате И.О. Фамилия с выравниванием по правому краю.
3. Сведения об организации: название, город, страна. Выравнивание по правому краю.

4. Текст статьи.
5. Список литературы.
Объем тезисов не более 3 страниц формата А4
Состав заявки
1. Анкеты авторов (образец прилагается)
2. Текст статьи
Образец оформления прошлого сборника можно посмотреть по ссылке https://ucdk.tilda.ws/14chtenija 

https://cloud.mail.ru/public/WsA5/PJuANupt7 
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Приложение 3
АНКЕТА участника

XV региональных мультидисциплинарных педагогических чтений

 «Педагогика Культуры. Учитель -- создатель ценностей»
	Ф.И.О. участника (-ов) полностью
	

	Должность, место работы, город
	

	Название доклада
	

	Направление конференции
	

	Участие в конкурсах (если есть)
	

	Ф.И.О. участников, возраст, руководитель
	

	Направление конкурса
	

	Какие по счёту эти пед.чтения для Вас?
	

	Ваше впечатление о педагогических чтениях, что взяли или возьмёте для применения
	

	Пожелания для исследований
	


Приложение  4
Образец представления текста доклада

ПОТЕНЦИАЛ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО НАСЛЕДИЯ СЕМЬИ РЕРИХОВ

Н. М. Сурнина 
К рассматриваемой проблеме создания новой Педагогики Культуры, Педагогики Добротворчества с точки зрения современного мультидисциплинарного синтеза можно подойти, по нашему мнению, на основе трех важнейших, но до сих пор недостаточно учитываемых метанаучных подходов, заключенных в Знаниях, принесенных нам в Наследии семьи Рерихов.  ….
Современные исследования психики ребенка, когнитивных (познавательных) процессов мозга, моделей прогностики научно подтверждают многие идеи, высказанные Н.К. и Е.И. Рерихами более 100 лет назад, формируя принципы одухотворяющей, вдохновляющей семейной педагогики, недостаток которой порождает современные проблемы ребенка, семьи и общества. Например, постепенно официальной наукой осознается опережающее значения искусства в процессах познавания, определяющего влияния среды, семьи на раскрытие таланта, «запрограммированность» мозга на радость от новизны впечатлений (получение дофамина), необходимость практического воплощения информации через полезную для других (социально признаваемую) деятельность, важность зеркального опыта (примеров), положительного образа будущего, влияние импринтинга (ранних ярких впечатлений) на раскрытие характера и др.  

Для поколения педагогов и родителей 2000-х годов открываются значимые идеи Н.К. и Е.И. Рерихов о глубоких семейных корнях развития человека, связи педагогических принципов с особенностями природы детства, значении семейных ценностей и приоритетов, формирующих семейную педагогику [4, 8]. В обществе, во многом утратившим воспитывающую общественную среду или сменившую свое воздействие на отрицательное, родителям самим необходимо развиваясь, становиться и работать педагогами, переходя из спонтанного к осознанному родительству, опирающуюся на ценности, традиции и педагогическое творчество. 

Вдохновительница воспитания как раскрытия потенциала человека Елена Ивановна Рерих подняла на небывалую высоту священное понятие Матери и показала его всечеловеческий, всевмещающий смысл, формируя прообраз новой области Знаний о Материнстве, о Семье, о Служении на духовных основах, космических устоях. Водительница, другиня и спутница - так называл Николай Константинович Елену Ивановну. Картина, на которой изображена женщина - Ведущая, возводящая своего спутника-мужчину по пути к горным вершинам, посвящена духовному маяку семьи, которая осуществила в земной жизни истинным предназначением женщины, – «великую миссию Матери Мира», начинающуюся с трудного и прекрасного земного материнства, создавая вдохновенную Науку материнства. Вдохновляющая роль Елены Ивановны Рерих проявилась не только в воспитании детей. Вместе с мужем она участвовала в уникальных культуроохранительных путешествиях «По старине» России (1903-1904 гг.), в Центрально-Азиатской экспедиции по неизвестным и малоизученным местам Тибета, Гималаев и Трансгималаев (1923-1928гг.).

 Принципы вдохновляющего и возвышающего материнства, этические принципы жизни, ориентиры развития духа человека реализовались Еленой Ивановной в уроках жизни: семейная атмосфера любви, высокой культуры и красоты.; самоотверженность, труд во имя Общего Блага – сформировались под влиянием изучения апокрифов духовных подвижников [9]; Соприкосновение с новыми Знаниями – синтезом достижений Запада и Востока – философским Учением Живая Этика, обогатили и принципы вдохновляющей педагогики идеями космизма, советом как можно раньше объяснить малышу единство жизни, единство Космоса и его место в нем. 

Н.К. Рерих в своем педагогическом творчестве разрастающемуся обесценению жизни противопоставляет принцип Возвышения Жизни на основе Любви к человеку, к истокам человечества – истории, Родине, достижениям предшествующих поколений, Культуре и Искусству как пространству Будущего, где может раскрываться дух человека. Художник дает яркие возвышенные образы, возвращающие нам истинные смыслы утраченных или искаженных понятий, зерна которых в первую очередь прививаются в семье. Важно для семейного образования, что Мастер насыщает пространство еще и яркими художественными образами, несущими знания об истории человечества. Ценность художественного образа в том, что он является и международным языком, и творящим языком детства, отражает и формирует концепцию образования.  
………………….
Таблицы, рисунки озаглавливаются и нумеруются, встраиваются в текст
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